

## 黑镜头

- 听听保洁员的声音:我自己都记不清自己扫了多少趟了,经常刚扫完就有人扔垃圾
- 很多人在家里是好成员、在社区是好居民、在单位是好职工,为何到公共场所就乱扔垃圾
- 小到家庭的垃圾分类,大到公共场合的垃圾处置,需要每位公民的自觉行动

## 赵师傅帮同事顶完班,回到自己岗位就傻了眼—— 游客1个多小时扔的垃圾 让玄武湖保洁员扫到崩溃

根据南京市假日办的统计,昨天全市景区共接待游客约130万人次。

由于天气持续晴好,预计今天各大景点依然人满为患。

中秋之夜,三亚海滩成“垃圾场”的新闻在微博上传得沸沸扬扬。游人如织的南京,情况怎么样?

昨天,现代快报记者走访了南京几大免费景点和商圈,发现游客虽多,但是环境总体保持得不错,但不文明的现象似乎会“传染”,在某些地点甚至有“集中爆发”的现象,累坏了辛苦的保洁员。



跨绿化带过马路



游客乱丢垃圾



垃圾箱也“撑”不住了



采荷叶 现代快报记者 赵杰 摄

### 南京的景点有多热 23万客流 中山陵又创纪录

前天,中山陵以21.5万人次的游客量创下历史新高。不过,这个纪录一天之后就被刷新——昨天,去中山陵游玩的游客达到23万人次。这里的最佳接待能力,也就是10万人次左右。

工作人员建议,外地游客最好能避开高峰、错峰出游,南京本地市民则尽量不要去中山陵等核心景区,可以去孙中山纪念馆、明孝陵博物馆、抗日航空烈士纪念馆等外围场馆参观游览。

昨天的红山动物园,仍维持在最佳接待能力范围内,但熊猫馆非常火爆,不少游客就是冲着两只可爱的熊猫宝宝而来的。为了疏散客流,这两天熊猫经常在外面的运动场上活动,这样站在整个外围的通道上都可以看到。志愿者也一直用喇叭提醒大家,尽量不要在馆里长时间逗留。此外,昨天南京5个郊区县旅游点,共接待游客约40万人。

明天开始,中山陵等景点的拥挤程度可能略有缓解,但真正要想“冷却”下来,大概得等到10月6日以后。

通讯员 程晨 王婀娜  
现代快报记者 孙兰兰

### 中山陵: 垃圾量远超前一天

昨天下午1点,记者在中山陵景区看到,马路边、草地上和花坛边坐着很多游客,不少人在吃零食喝饮料,小吃店铺被围得满满的。每隔三四十米,就有一个垃圾桶或临时放置的大竹篓,工作人员刘师傅不停地在路边巡视,用竹夹子拾起塑料瓶放入垃圾袋中。刘师傅说,他原先是负责园林绿化的,这几天被抽调过来清理垃圾,他和一位同事负责一块200平方米左右的区域,“虽然地方不大,但是边上有美食广场,垃圾很多。”

中山陵园园容处办公室戴主任初步估计,当天清理掉的垃圾远远超过60吨,“12点的时候,3辆载重10吨的垃圾车就已经装满了。”他说,景区抽调了90多人来充实卫生保洁队伍,“除了实时清理,在晚上6点之后,还安排40个人的突击队把景区彻底打扫一遍。第二天早上8点前,到岗的工作人员还要进行一次全面的清扫。”

### 玄武湖: “垃圾扔得没法收拾”

玄武湖总体保持得比较干净,不过郭璞纪念馆后面的小树林,却出现了垃圾遍地的场景,几个垃圾桶甚至已经“胀”得“吐”出来了。郭璞纪念馆后面有片许愿林,

可能是想让自己的许愿条挂得更高,有人爬到树上,不顾自己的身躯已经压得树干“吱吱”作响。

昨天玄武湖中游船众多,不过当很多游客上岸时,手里却多了一顶绿色的帽子——荷叶,这都是游客在水中划船时摘的。

保洁员赵阿姨已经吃不消了,每走几步她就要停下来清理一大堆垃圾。“我就是到别处帮人家顶了一会班,一个半小时后回来,垃圾扔得已经没法收拾了。”另一位保洁员宁阿姨也说,她早晨5点多钟上班,忙得中午就吃了一个馒头就开水,时间只花了3分钟。

玄武湖公园管理处的工作人员表示,他们做了预案,现场垃圾基本做到随时清理,快餐摊点也自备垃圾袋,可是不够用。下一步他们会要求摊点准备更多袋子,实行卫生包干。

### 夫子庙: “刚扫完就有人扔”

昨天上午,夫子庙人头攒动。时不时有游客随手丢下些食品包装袋、纸巾、奶茶盒及竹签等。保洁员师傅说,自己从清晨5点工作到夜里11点后,“这几天格外累。”在贡院大街,一名保洁员专门负责贡院门前长达两三百米的街道,还没走几步,手里的簸箕就满了,“我都记不清自己扫了多少趟了,经常刚扫完就有人扔垃圾。”

记者发现,几乎每个保洁员的

腰上都系了个“时尚”的小挎包。“别看它小,东西可全了。一共四件对付垃圾的‘武器’:喷壶、抹布、钢丝刷和铲刀。”

一名保洁员告诉记者,喷壶里装洗洁精,抹布用来擦拭公共设施上的灰尘,钢丝刷专门对付电线杆上的“牛皮癣”,铲刀负责铲地上的口香糖。

“昨天,整个景区扫出40吨垃圾,前天30多吨,垃圾量比平时翻了一倍。”夫子庙——秦淮风光带管理办公室的负责人刘立新告诉记者,夫子庙专门调用了两辆垃圾压缩车,“一次压缩10吨,每天分四趟运垃圾中转站。”

### 新街口: 垃圾竟然“飞”上屋顶

昨天中午,记者在新街口附近发现,一些大型卖场的促销人员逢人便散发传单,有的行人接过来后随手就扔在地上。

此外,记者在商茂与新百之间的地段看到一辆出租车,也许是在等人,也许是累了,司机竟然把鞋子脱在外面地上,人坐到后座,脚翘到了前排座位上面在睡觉。

在莱迪广场一个出口处,记者发现出口处的房顶上,竟然也满是垃圾,有易拉罐有矿泉水瓶,估计是市民随手丢上去的,还有人将奶茶杯放到了公共电话亭顶上。

现代快报记者 孙玉春  
见习记者 余乐 方舒

### 新华时评 文明理念 没变成自觉行动

三亚3公里海滩散布50吨垃圾;国庆一日,天安门地区扫出近8吨垃圾;高速公路拥堵过程中,随手扔的垃圾满天飞……

选择假日出游的公民,绝大多数在家里是好成员、在社区是好居民、在单位是好职工,为何到了公共场所却把乱扔垃圾的陋习暴露无遗呢?说到底,还是文明理念未内化为自觉行动。

公民文明素养的提升,是一个潜移默化的过程,需要全社会共同努力。没有相应的制度跟进,文明素养的提升往往无法落到实处。小到家庭的垃圾分类,大到公共场合的垃圾处置,需要每位公民的自觉行动。提升公民的文明素养,需要积极引入学校教育、家庭影响和社会评价,形成舆论监督、道德约束、物质激励等机制,营造“人人有道德、人人守公德”的氛围。

此外,景区乱扔垃圾现象,也不能完全责怪游客,也要考虑景区垃圾桶的配备和放置是否做到了以人为本,是否为游客提供了便捷、多样的选择。一些景区垃圾回收、处理投入不足,设施配备不合理、不到位。旅游部门应积极借鉴先进经验,探索出切实可行的管理办法。 新华社记者 白靖利 黄冠

# A.O.史密斯燃气热水器荣膺“安全技术创新突破奖”

A.O. SMITH  
史密斯  
美国热水专家

日前,A.O.史密斯冷凝式一氧化碳安全防护型燃气快速热水器,再度摘得中国地产金砖奖的“2011年度安全技术创新突破奖”荣誉,再一次证明了其在业内的领袖地位。

### 专利技术“一氧化碳安全防护系统”主动防护一步到位

作为中国规格最高、影响最大的博鳌·21世纪房地产论坛权威发布的“中国地产金砖奖”,是众多房地产商和工程配套商激烈角逐的荣誉。此次A.O.史密斯燃气热水器获得“2011年度安全技术创新突破奖”,是业界对其安全性能的巨大肯定。

A.O.史密斯不惜一切挑战安全制高点,“一氧化碳安全防护系统”的成功研发,解决了燃气热水器的一氧化碳隐患,并获得美国专利(专利号:

US 8047163B2)。该系统可24小时不间断监测空气中的一氧化碳浓度,并与热水器实时联动,一旦超标马上报警并采取行动,主动防护一步到位。

### 中消协警示:能主动防一氧化碳中毒的燃气热水器更安全

房地产行业早有共识:对建筑而言,除本身的结构性能之外,燃气热水器的安全和节能同样不能忽视。如何将燃气热水器的安全性能提升到崭新高度?中消协日前发布消费警示:由于燃气热水器通常安置在较密闭的厨房内,为防“一氧化碳中毒”

(煤气中毒),应使用“一氧化碳安全防护系统”的主动防护型燃气热水器,客观讲,增加了消费者人身财产安全系数。

中消协同时指出:主动防护型燃气热水器的“一氧化碳安全防护系统”的安装要满足“分离安装”与“高位监测”的特点。据悉,A.O.史密斯“一氧化碳安全防护系统”分离式高位监测技术,报警模块分离式高位安装,全面监测所有燃气器具带来的隐患。可谓监控报警、燃气清扫、排废气保护一气呵成。

### 138年创新不止 推动行业一路前行

A.O.史密斯推出的防一氧化碳中毒的燃气热水器——冷凝式一氧化碳安全防护型燃气快速热水器,不同于普通热水器,该产品特有的冷凝节能系统,可充分吸收烟气热量,采用二次换热方式,能效达到国家1级,真正高效换热,代表了燃气热水器节能的最高技术,在全面安全防护的基础上,实现安全和节能的有效统一。

全国统一24小时服务热线:  
4008288988